

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 126 (5113) || Суббота, 30 мая 1942 г. || Цена 15 коп.

Всемерно развивать птицеводство!

ВОЕННАЯ ОБСТАНОВКА настоятельно требует от колхозов и совхозов непрерывно увеличивать продовольственные ресурсы, быстрыми темпами развивать все отрасли животноводства, давать стране, фронту больше мяса, масла, молока.

Колхозы нашего края в дни отечественной войны добились известных успехов в развитии животноводства, в повышении его продуктивности. Особенно заметны достижения колхозов в расширении птицеводства. Известно, что до 1939 года в большинстве сельхозартелей края совершенно не было птицеводческих ферм. А сейчас у нас уже имеется свыше 600 птицеферм, с наличием в них более 73 тысяч голов птицы. За последние два года количество ферм увеличилось в 8 раз, а поголовье птицы — в 15 раз.

В тех колхозах, где хорошо, по-хозяйски организовали содержание птицы, там фермы дают уже значительный доход. В прошлом году на птицефабрике колхоза имени Кирова, Ленинского района, получено в среднем на несушку по 100 яиц. Государству и на рынке продано до десяти тысяч яиц. Птицефабрика дала колхозу свыше десяти тысяч рублей чистой прибыли. На 36 тысяч рублей было продано яиц с птицефермы колхоза имени Кагановича и на 46 тысяч рублей — с фермы колхоза имени Кирова, Биробиджанского района.

Таких примеров, свидетельствующих о высокой доходности колхозного птицеводства, можно привести не мало. Однако темпы развития птицеводства в колхозах и совхозах далеки не отвечают требованиям современной обстановки. Достаточно сказать, что в крае имеют птицеводческие фермы всего лишь 82 процента колхозов. В среднем на каждую сельхозартель приходится по 97 голов птицы. Этого, конечно, очень мало!

Птицефермы имеют чрезвычайно низкую продуктивность. В большинстве колхозов получают в среднем на несушку по 25—30 яиц в год. В ряде сельхозартелей несерьезно относятся к комплектованию ферм. Поэтому нередки случаи, когда на птицефабрике насчитывается петухов больше, чем кур. Так, например, в колхозе «Сталинец», Кагановичского района, в прошлом году птицефабрика состояла из 29 кур и 21 петуха. А на ферме колхоза «Красное знамя» на 15 кур имелось 24 петуха! Какую же, спрашивается, можно получить продуктивность от таких спутанных ферм?

Во многих колхозах края совершенно недопустимо пренебрегается водоплавающая птица. Смешно сказать: в среднем на колхоз у нас приходится только по пять уток. А ведь где как же у нас в крае, располагающем большим количеством рек, озер и прудов, имеются исключительные возможности для разведения гусей и уток!

Наши инкубаторные станции имеют полную возможность ежегодно давать до 500 тысяч цыплят. И нам вполне посильна задача — уже в 1942 году удвоить количество птицы, добиться того, чтобы в каждом колхозе была птицефабрика и не менее чем 250—300 голов птицы.

Наступил самый ответственный период в птицеводстве. От того, насколько организовано будет

проведена сейчас работа по выведению цыплят на инкубаторных станциях и в самих колхозах, зависит успех комплектования птицеводческих ферм, успех выполнения и перевыполнения государственного плана. Но следует сказать, что во многих колхозах все еще беззаботно относятся к этому важному делу, упускают драгоценное время. Колхозы Биробиджанского района, например, должны получить в этом году в инкубаторной станции 6 тысяч цыплят. Но по сей день ни один колхоз не сдал на инкубаторную станцию яиц. К приему и выращиванию цыплят сельхозартели не подготовлены.

Такое же положение и в Завитинском районе. Колхозы этого района до сих пор не сдали яиц на инкубаторную станцию, хотя по государственному плану они должны получить оттуда три тысячи цыплят. А в самих сельхозартелях посажено пока всего лишь 20—25 насекодок. И, несмотря на такое угрожающее положение, работники районного земельного отдела, в частности старший зоотехник тов. Алтухов, проявляют недопустимое благодушие и беспечность.

Пора положить конец такому безразличному отношению к птицеводству!

Задача сейчас состоит в том, чтобы не медля ни одного дня энергично развернуть работу по выводу цыплят. Колхозы, прилегающие к инкубаторным станциям, должны теперь же сдать туда яйца с тем, чтобы получить необходимое количество цыплят, установленное государственным планом. Наряду с этим в колхозах необходимо организовать вывод цыплят насекодками, а также провести контрактацию и покупку молодняка у колхозников. Большую помощь в этом большом деле могут оказать правлениям колхозов колхозники. Если по-дущим поговорить с колхозниками, рассказать им, какое значение имеет сейчас развитие птицеводства для страны, для фронта, то каждая из них безусловно согласится посадить одну-две насекодки и вырастить 25—30 цыплят для колхозной фермы. Это дает возможность укомплектовать фермы и, кроме того, продать господству тысячи голов птицы.

Для того, чтобы добиться в этом году решительного увеличения поголовья водоплавающей птицы, необходимо использовать все утиные и гусиные яйца только для вывода молодняка. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы яйца водоплавающей птицы разбазаривались и расходились на всякие другие цели.

Исполкомы районных Советов, районные земельные отделы, зоотехники должны проверить, готовы ли колхозы к приему и выращиванию молодняка. Нужно принять все необходимые меры к тому, чтобы во всех колхозах были оборудованы помещения, выделены корма. Особое внимание следует уделить подбору на птицефабрике людей, которым будет поручен уход за цыплятами. Птицеводство, как наиболее склонная к отрасль животноводства, имеет исключительное значение особенно сейчас, в военное время. Приложим все силы к тому, чтобы поднять колхозное и совхозное птицеводство! Дадим стране и фронту больше яиц и мяса!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 мая

В течение 28 мая на Июнь-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 27 мая уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 27 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 235 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 6 минометов, разбито 4 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до одиннадцати рот пехоты противника.

На одном участке Северо-Западного фронта происходили упорные бои. Подразделения тт. Каубинского и Мирониченко взорвали 93 вражеских дзота и блиндажа, уничтожили один немецкий танк, 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин с пехотой. Противник потерял свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы части тов. Стоякова, действуя с дальних позиций, произвели мощный огневой налет на крупную железнодорожную станцию, которая находится в руках немцев. Прямым попаданием разбито 10 вагонов с боеприпасами.

На одном участке Северо-Западного фронта происходили упорные бои. Подразделения тт. Каубинского и Мирониченко взорвали 93 вражеских дзота и блиндажа, уничтожили один немецкий танк, 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин с пехотой. Противник потерял свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы части тов. Стоякова, действуя с дальних позиций, произвели мощный огневой налет на крупную железнодорожную станцию, которая находится в руках немцев. Прямым попаданием разбито 10 вагонов с боеприпасами.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, выбили немцев из двух населенных пунктов. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 4 пуле-

мета, 4 миномета, 100,000 патронов, радиостанция и другое военное имущество. На другом участке, где командиром тов. Горбунов, отбила атаку врага и уничтожила 300 немецких солдат и офицеров.

Сержант Пугачев и Баринов огнем из пулемета сбили немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем самолет рухнул на землю. Экипаж сгорел.

В начале 1942 года учащийся одной из немецких офицерских школ Фольфганг Френтцель написал в своей записной книжке: «Завтра отправляемся на Восточный фронт. Наконец! Наконец! Все прекрасно...». Ниже публикуются выдержки из записей фашистского офицера Френтцеля после того, как он пробыл три месяца на фронте: «Уже третью ночь я не сплю. Солдаты выглядят как звери. Все унылы, разочарованы, нервны, циничны. У них нет ничего связного — ни родины, ни семьи. Они изранены физически и духовно, ибо очень многие уже лежат мертвыми в русской земле. Нам здесь приходится переносить что-то невероятное. Совершенно теряется рассудок. Русские почти беспрерывно атакуют наши позиции. Это самое ужасное, что мне до сих пор довелось пережить. Ежедневно много убитых и раненых, стоянки и краины о помощи. Кажется, я научился думать и судить иначе. То, что я раньше писал о войне, мне сегодня кажется смешным и нелепым. Все это было ужасно глупо...».

Пленный обер-офицер 5 роты 191 полка 71 немецкой пехотной дивизии Эрвин Пине рассказал: «Я попал в плен 17 мая утром,

Утреннее сообщение 29 мая

В течение ночи на 29 мая на Июнь-Барвенковском направлении наши войска вели упорные бои с танками и пехотой противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, отбили атаку немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Огнем нашей артиллерии уничтожено 5 немецких танков и одна брономашина. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке над расположением наших частей сбит немецкий бомбардировщик «Ю-88».

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день боевых действий уничтожили несколько огневых точек и минометных батарей и до 500 солдат и офицеров противника.

Наши разведывательные отряды внезапно напали на гарнизоны противника в двух населенных пунктах. Наши бойцы в короткойхватке с врагом уничтожили 135 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Захвачены трофеи:

Партизанский отряд под командованием тов. А., действующий в одном из оккупированных районов Курской области, в течение последних дней уничтожил 3 немецких танка и 13 автомашин. В другом районе партизаны отряда под командованием тов. В. истребили 27 гитлеровцев и захватили ценные документы.

У убитого немецкого солдата, фамилию которого установить не удалось, найдено письмо, в котором говорится: «Брат Эльзы Лальхендорф находился в Югославии. Он там служил в полиции. 14 дней тому назад получено известие, что он вместе с другими полицейскими попал в руки партизан и был убит».

Партизанский отряд, действующий в одном из оккупированных немцами районов Смоленской области, захватил в плен врача-хирурга, лейтенанта 7 мотоциклетного батальона 7 немецкой танковой дивизии Пауля Панегена. Доставленный в штаб Н-ской части, пленный рассказал: «За время войны против СССР наша танковая дивизия потеряла 15—16 тысяч человек. Из 300 танков осталось не больше десяти. Солдаты чрезвычайно устали. Многие доведены до состояния полной апатии. Им совершенно безразлично, как закончится война и кто победит. Они желают лишь одного, чтобы она кончилась как можно скорее. Медицинское обслуживание в армии поставлено плохо. Военные врачи, как правило, малоизвестные. Больных, еще не оправившихся от ран или болезней солдат гонят на передовые позиции. Многие раненые умирают в пути».

В заключение пленный заявил: «Партизаны обращались со мной хорошо. У них я беседовал с одним немецким солдатом, бежавшим из своей части. Он ярый противник гитлеровского режима. Этот солдат вместе с партизанами совершает нападения на немецкие обозы и воинские части».

Советские пехотинцы сокрушают врага

ХАРЬКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецкорр. ТАСС). Ощущительный удар нанесли гитлеровским войскам бойцы Н-ской стрелковой части, развивающей активные наступательные действия на одном из участков нашего направления.

Немцы под напором этой части вынуждены были оставить важный тактический рубеж. Собрав значительные силы, фашисты бросились в контратаку.

Главный удар нанесли на себя подразделение командира Иванова. Пехотинцы не растерялись.

они сосредоточили по боевым порядкам врага. Когда немцы приближались, советские бойцы приняли их на штыки. Завязался ожесточенный штыковой бой. Немцы откатились, потеряв убитыми и ранеными 230 человек.

Выполнив боевую задачу, подразделение капитана Молчанова нанесло бой численно превосходящей группе немцев. Бой длился недолго. Ринувшись на врага, красноармейцы не давали ему опомниться, расстреливая немцев в упор из автоматов, истребляя их штыком и прикладами.

Наших бойцов, познавших тактику врага, уже не пугает внезапность боевой обстановки. Подразделение коммуниста Шилловского, оторвавшееся от своей части, оказалось в кольце противника.

— Биться до последнего! — приказал командир и первым бросился на фашистов, увлекая за собой бойцов.

В кольце образовалась брешь. В нее устремились красноармейцы. Выйдя из окружения, наши бойцы сами вязли в кольце только что окруживших их немцев.

З. АПАВСКИЙ.

Великому вождю, гениальному полководцу, отцу и учителю товарищу Сталину

Письмо партизан и трудящихся Энского района
Орловской области, находящегося в тылу врага

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, партизаны, партизанки, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, интеллигенция и все трудящиеся советского района, находящегося в тылу врага, — слем Вам наш пламенный привет.

Четыре месяца наш район был оккупирован оголтелыми фашистскими бандами.

Озерелье гитлеровские псы, потерявшие человеческий облик, замутили и расстреляли 153 жителей нашего района: детей, женщин и стариков.

Фашистская граббярмия отбирала у колхозников и горожанского населения скот, одежду, белье, продукты и все, что попадалось им под руку, последний кусок хлеба, детские пеленки. Оккупанты сожгли, разрушили и превратили в конюшни многие клубы, школы, больницы, библиотеки, избы-читальни и жилища трудящихся.

Мы знали, что этот кошмарный и кровавый террор фашистские изверги установили в надежде сломить у советских людей их волю к борьбе с врагом и сделать из нас послушных рабов немецких капиталистов и помещиков. Но враг просчитался. Наш дух, дух советских людей-героев не был сломлен и он никогда не будет сломлен. Никогда фашистскому зверю с их грязными кровавыми лапами не гулять по нашей советской земле. В те черные дни фашистской оккупации каждый из нас готов был умереть, нежели быть рабом немецких оккупантов. С каждым днем росла и крепла в каждом из нас вера в нашу победу над варварским и озверелым врагом — немецкими оккупантами.

Находясь в тылу врага, советский народ из уст в уста передавал, что под Вашим гениальным руководством Красная Армия еще в декабре 1941 года наладила разгром гитлеровских полчищ, освобождая сотни и тысячи наших родных сел и городов от немецких оккупантов.

Ваш призыв, вытекающий из Вашего доклада 6-го ноября, речи 7-го ноября и приказа 23 февраля об уничтожении всех немцев, прообразившихся на нашу родину в качестве ее оккупантов, еще больше взвесил наши сердца и вызвал новый привес сибирской ненависти к оккупантам.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, партизаны и партизанки нескольких партизанских отрядов, действующих на территории района, сообщаем Вам о наших победах над фашистскими оккупантами, которые мы одержали в многочисленных засадах, налетах и боях с врагом.

За время наших действий мы застрелили более 1.250 немецких солдат и офицеров, 25 взяли в плен.

Нами уничтожено 21 самолет, 3 танка, 150 автомашин с оружием и живой силой, 9 мотоциклов, 100 подвод с продовольствием, захвачен архивад с боеприпасами с 14 тыс. снарядов и мин, 177.000 патронов, захвачено 5 орудий, 20 пулеметов, 250 винтовок, 50 автомобилей, 51 пищевоз, 400 гранат и много другого вооружения. Мы взорвали 15 железнодорожных и 60 других мостов, пустили под откос 3 поезда в военные грузами.

Письмо подписали партизаны и трудящиеся района

в количестве 18.852 человек.

НИЩЕТА И ГОЛОД В ОККУПИРОВАННЫХ ФАШИСТСТАМИ ОБЛАСТЯХ УКРАИНЫ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. (Спецнрр. ТАСС). По рассказам людей, которым удалось вырваться из фашистского плена, всюду, особенно в Киевской, Харьковской, Полтавской, Ставропольской областях, население испытывает отчаянную нужду. Женщины, старики и дети бродят по полям и дорогам.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

2 стр., 30 мая 1942 г.

в поисках павших лошадей, ловят суроков, разыскивают дикие коренья. Люди едят всякие отбросы, остатки гнилой капусты, старый бурак. В Полтаве были случаи массового отравления отбросами пищи.

В оккупированных районах Донбасса на почве голода и употребления в пищу мяса павших лошадей распространились эпидемии брюшного тифа и сапа. Фашисты пристреливают больных.

В гор. Орджоникидзе недавно были расстреляны пять женщин. Всю их заключали в том, что они добыли где-то кусок конину. В Макеевке всех заподозренных в заболевании уводят за город и расстреливают.

Всюду много нищих. Старики и дети в грязных лохмотьях бродят по дворам, сидят на улицах. Полицейские охотятся за нищими с дубинками и палками.

А. МАЛИБАШЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ

СТРОИТЕЛЕЙ — РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА ТРЕСТА «ЮЖТЯЖСТРОЙ» И СТРОИТЕЛЕЙ ТАНКОВОГО ЗАВОДА № 183 КО ВСЕМ СТРОИТЕЛЯМ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИХ И ОБОРОННЫХ ЗАВОДОВ, ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫХ НАРКОМАТОМ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Дорогие товарищи!

Весь советский народ с величайшим удовольствием воспринял первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина — добиться в 1942 году окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

В нашей стране армия неотъемлема от народа, весь советский народ горит желанием помочь нашей доблестной Красной Армии разгромить врага и очистить советскую землю от немецко-фашистских оккупантов.

Приказ товарища Сталина вызвал новую невиданную волну трудового подъема и горячее желание всех рабочих, инженеров, техников, интеллигентов и служащих работать, не покладая рук, сделав все для обеспечения победы Красной Армии — дать больше металла, самолетов, танков, минометов, пулеметов, винтовок и бензина.

Мы вместе со всем многомиллионным советским народом все как один приняли участие в подписание на Военный Заем, оплатив наличными 475 тысяч рублей.

Мы знаем, что Военный Заем — это удар и смертоносный пыль губительного огня по отступающим под могучими ударами Красной Армии гитлеровским оккупантам. Военный Заем — это тысячи новых самолетов, танков, пушек, минометов, пулеметов, сотни тысяч винтовок, автомобилей, миллионы снарядов, мина, гранат, патронов и всего необходимого нам вооружения для полного уничтожения фашистских оккупантов.

Мы, партизаны и все трудящиеся района, знаем, что разгромленный в неоднократных боях с Красной Армией и отступающим врагом будет оказывать яростное сопротивление, поэтому каждый из нас готов перенести все трудности и испытания, готов не пошадить своих сил и жизни для дальнейшей борьбы с фашистскими оккупантами до полного их уничтожения.

Мы твердо уверены, что под Вашим гениальным и мудрым руководством наша родная Красная Армия полностью разгромит врага и очистит нашу священную советскую землю от фашистских захватчиков и наш геройский народ, попрекнуему заживет радостной и счастливой жизнью.

В последние дни оккупанты активизируют свои бандитские налеты на наши населенные пункты, бросая против нашего советского района авиацию, артиллерию и многочисленные отряды каратель-головорезов, по всем их попыткам добиться успеха напрасны. Мы неоднократно громили и впредь разгромим полчища фашистских оккупантов.

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что наш район есть и будет советским, восстановленной нами в тылу врага советской властью будет укрепляться с каждым днем, мы не сложим оружия до полного уничтожения оккупантов. Мы будем громить и непрерывать отступающего врага, бегущего под могучими ударами Красной Армии.

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша непобедимая могучая родина!

Да здравствует геройский советский народ!

Да здравствуют славные советские партизаны и партизанки!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует великий и мудрый вождь, гениальный полководец, наш роевой отец, друг и учитель товарищ Сталин!

(Обсуждено и принято на собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих строительства Энского металлургического завода и строителей танкового завода № 183).

Десять гвардейских залпов

ИЗЮМ-БАРВЕНКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецнрр. ТАСС). На одном из участков нашего направления немцы предприняли попытку форсировать важный водный рубеж. Вначале противник бросал к реке небольшие группы автоматчиков. Захватить переправу им не удалось. Тогда немецкое командование двинуло на этот участок 101 пехотную дивизию.

Утром наблюдатели-гвардейцы подразделения командира Кротовича заметили батареи немецкой пехоты, двигающиеся в реке. Изготовившись для стрельбы прямой наводкой, гвардейцы выждали, когда расстояние между замаскированными батареями и фашистами сократится до 500 метров. Граниул первый залп. Большая площадь покрылась мощными разрывами. Немцы отступили назад. На подступах к переправе осталось около 600 трупов фашистских солдат и офицеров.

Пронес час, прежде чем немцы опомнились от первого у dara гвардейцев. Теперь они изменили тактику и начали накапливаться в расположенной неподалеку глубокой лощине. Но этот маневр не ускользнул от внимания наблюдателей. Когда фашисты готовились выйти из лощин для атаки, граниул второй и

третий залпы. Меткими выстрелами было уничтожено около двух рот фашистских автоматчиков.

Вечером начальник разведки дивизиона лейтенант Якуб устновил, что противник сооружает на высотах окопы. Около 150 вражеских солдат было занято земляными работами. Командир батареи старший лейтенант Георгий Григорьев навел свою батарею и дал им залпом уничтожил всю эту группу.

Взбешенные большими потерями, немцы решили во что бы то ни стало наступать на наш дивизион и уничтожить его. Враг открыл сильный минометный огонь по лесу. Это только помогло старшему лейтенанту Ершеву и сержанту Григорьеву точно засечь расположение немецких огневых средств.

Десять залпов, опустошительных, как смерть, уничтожили выше 1000 солдат и офицеров, смыла 30 автомашин, много минометов и пулеметов противника.

Сокрушающие залпы гвардейцев открыли штурм нашей пехоте на тот берег. Быстро переправившись, она продолжала начатый гвардейцами разгром немецкой дивизии.

В. ХОДАКОВ.
И. ЛАПОНОГОВ.

Могучую силу большевистской агитации— на быстрейшее завершение весеннего сева!

СЛОВО И ДЕЛО

Сила большевистской агитации— ее действенности. А действенной она становится тогда, когда за каждой беседой, за каждым докладом агитатора следуют конкретные дела.

Именно так строит свою работу агитатор колхоза имени Ворошилова тов. Полянская. Познакомив колхозников с первомайским приказом товарища Сталина, она добилась того, что в артели пересмотрели нормы выработки на полевых работах в сторону их увеличения. С карандашом в руках тов. Полянская подсчитала все колхозные силы и оказалось, что резerves еще велики. Военные нормы колхозники приняли единогласно.

Во многих колхозах агитаторы сумели поднять людей на самоотверженный труд, на борьбу за успешное проведение сева. И вот результаты. Молодая трактористка колхоза имени Чапаева Клавдия Красава первый год работает на тракторе «Универсал», но ее машина не знает простояев. За весну тов. Красава посеяла более 250 гектаров зерновых.

Такую же высокую производительность труда дает и другая молодая трактористка Мария Веселенко из сельхозартели имени Ленина. За пятнадцать рабочих смен тракторист Завитинской МТС Филипп Матяж выработал на тракторе ЧТЗ 200 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Об опыте этих бойцов трудового фронта агитаторы рассказывают трактористам и колхозникам.

Широко пронагандировали агитаторы почин краснодарских колхозников. И это также нашло горячий отклик в колхозах. Достаточно сказать, что колхозы района обязались засеять сверх плана в фонд обороны страны более сотни тракторов зерновых и выполнить свое обязательство.

В отдельных колхозах агитационно-массовая работа до сих пор отстает от новых требований, ведется не систематически. Но у нас есть все основания улучшить эту работу и в остальных колхозах района.

Н. ДЕДОВ.
Заведующий отделом пропаганды и агитации Завитинского РК ВКП(б).

Организаторы соревнования

В одном из своих выступлений М. И. Калинин говорил, что «колхоз—это фабрика хлеба». Наш колхоз «Красный партизан» и представляет собой такую фабрику. При хорошем урожае он может дать в этом году более чем полмилиона пудов зерна и сотни тысяч пудов картофеля и овощей.

Все это мы должны будем взять и, безусловно, возьмем от нашей плодородной земли.

Как же партийная организация колхоза борется за высокий урожай? Первое, что мы сделали из-за сева, это помогли правлению колхоза учесть рабочую силу и материальные ресурсы, вместе определили, где будет работать, где какой транспорт, какие машины будут использованы на севе.

Каждой бригаде мы прикрепили коммуниста, который несет ответственность перед партограницией за постановку политической работы в бригаде. В помощь этим товарищам выделили

ли агитаторов из числа лучших производственников и сельской интеллигенции. Они проводят в бригадах беседы, выпускают стенгазеты, всеми средствами устной и печатной агитации мобилизуют людей на самоотверженную работу.

Коммунисты организовали действенное соревнование в бригадах. Молодая трактористка Мария Гуманюк на тракторе СТЗ двумя сеялками засеяла 28 гектаров в смену. В тот же день об успехе стахановки рассказывалось всюду.

Прошло несколько дней, и комсомолка Паша Степанова перегнала Марии Гуманюк. Она засеяла в смену 50 гектаров.

Успех Паши Степановой был темой очередных бесед проводимых агитаторами в бригадах. Во время бесед трактористка Ульяна Карпенко, работающая на тракторе «Универсал», дала слово выполнять две нормы в день. Бригадир тов. Бобко сделал для нее придел из двух сеялок. И

трактористка Карпенко сдержала свое слово.

Равняясь людей по передовикам, коммунисты борются с отставанием отдельных бригад. Было так, что плохо работала у нас вторая бригада. Коммунист тов. Богатуров и агитатор тов. Косинин организовали в бригаде политико-воспитательную работу. Беседы о фронте, острая критика недостатков сделали свое дело. Бригадир, например, не успевал за всем уследить, плохо у него был организован труд. Агитаторы-коммунисты помогли ему практически расставить людей с учетом их способностей и умений, помогли наладить учет. Бригада стала работать лучше. Теперь она занимает второе место в соревновании.

Агитаторы подробно рассказывают о боевых делах лучших бригад, мобилизуя на них примере весь коллектив колхоза.

А. МАКАРОВ.
Партогр колхоза «Красный партизан», Ивановского района.

КОЛХОЗНЫЕ АГИТАЦИОННЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Около 250 агитаторов ведут работу на полевых станах и в бригадах колхозов Куйбышевского района. Они проводят читки газет и беседы, выпускают стенгазеты.

Лучшие других работают агитколлективы колхоза «Безбожник». В его составе трактористы Яворский и Хопа, агроном Суслова, агушерка Лыкова, семья учителей. Учащиеся неполной средней школы села разносят и обмениваются на полевых станах книги из библиотеки Дома культуры.

Беседы, читки и рассказы бригадира-овощевода колхоза «20 лет Октября» Б. М. Элькиной (Еврейская автономная область) вызывают у слушателей—колхозников ее бригады—живой интерес. Она всегда найдет свободную минуту, чтобы поделиться последними новостями с фронта, увлекательно рассказать о работе соседних колхозов, передать опыт лучших стахановцев сельского хозяйства. Кандидат ВКП(б) Б. М. Элькина считает для себя незыблым правилом—вести агитационную работу каждый день, систематически, по-деловому. На снимке: Б. М. Элькина проводит в бригаде в обеденный перерыв читку материалов с фронтов отечественной войны.



Беседы, читки и рассказы бригадира-овощевода колхоза «20 лет Октября» Б. М. Элькиной (Еврейская автономная область) вызывают у слушателей—колхозников ее бригады—живой интерес. Она всегда найдет свободную минуту, чтобы поделиться последними новостями с фронта, увлекательно рассказать о работе соседних колхозов, передать опыт лучших стахановцев сельского хозяйства. Кандидат ВКП(б) Б. М. Элькина считает для себя незыблым правилом—вести агитационную работу каждый день, систематически, по-деловому. На снимке: Б. М. Элькина проводит в бригаде в обеденный перерыв читку материалов с фронтов отечественной войны.

Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

БОЕВОЙ ЛИСТОК В БРИГАДЕ

В фронтовой тракторной бригаде Петра Ковшика регулярно, раз в пятницу, выходит боевой листок.

С первого мая здесь уже выпущено шесть номеров боевого листка. В них рассказывается о лучших людях бригады, об опыте их работы.

Молодой водитель Иван Лысенко вспахал за смену 20 гектаров на тракторе ЧТЗ и сэкономил 90 килограммов горючего.

На другой же день выпущен внеочередной номер боевого листка, в котором подробно было

рассказано о его опыте.

МИМО ЦЕЛИ

Перед началом весеннего сева директор Доминской МТС тов. Коротеев и начальник политотдела тов. Окуловский не раз заявляли, что машинно-тракторная станция и обслуживающее ее колхозы готовы встретить сев во всеоружии. Но с началом весны от предпосевовых восторгов руководителей не осталось и следа. Не прекращаются простон тракторов. Молодым водителям не оказывается помощи. Намеченный график работ нарушен.

Из 12 колхозов, обслуживаемых МТС, в девяти есть партийные организации, в большинстве агрегатов имеются комсомольские организации.

Но политотдел и его начальник тов. Окуловский не направили работы колхозных партийных и комсомольских организаций на быстрейшее разрешение задач, стоящих перед колхозами. Большая сила не приведена в действие. Политотдел проходит мимо острых вопросов колхозной жизни.

В отдельных колхозах в тракторных бригадах много нарушают трудовой дисциплины. В сельхозартели «Восход» есть случаи невыхода на работу колхозников. Нередко там трактористы и принципиально ночью под всякий предлогами оставляют тракторы и уходят в село спать. Но все эти факты не встревожили политотдел.

Тут бы должна всей силой большевистского слова воздействовать агитаторы. Но агитационная работа поставлена в колхозах слабо. Правда, начальник политотдела может возразить: у нас, мол, на весеннем севе работают десятки агитаторов, коммунисты расставлены по участкам... Все это правильно. Но агитация недейственна, она оторвана от важнейших задач дня и потому не достигает цели.

В колхозе «Из искры пламя» тракторист Красавский бросил машину в ночной смене. Его судили, но стал ли известен этот лозунговый факт трактористам других колхозов, говорили ли о нем колхозные агитаторы своим слушателям? Нет. Агитаторы не создают общественного мнения вокруг бракоделов.

Политотдел не организует работу агитаторов, не оказывает им пособнической помощи.

О. ТАРАСОВА.

Бурейский район.

Агитаторы на севе

Перед выездом в поле коллектива четырех сеяльных агрегатов объявили себя фронтовыми. Они обязались давать высокую выработку, отличное качество работ.

Вместе со всем коллективом севохоза вышли на сев агитаторы. Их в совхозе 37. Это—коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты. Горячим словом большевистской правды они мобилизуют людей на самоотверженный труд, на лучшую помощь фронту.

Наши агитаторы имеют уже немалый опыт. Они успешно работали в период подготовки к севу и ремонта тракторного парка, при подписание на «Военный Заем 1942 года», организовывали военкоровники в фонд обороны.

Но еще большего напряжения сил и творческой мысли потребовала от них работа на севе. Здесь агитатору надо быть еще теснее связанным с массами, еще расчетливее использовать время, чтобы побежевовать с людьми, прочитать им газеты, живым примером увлечь на лучшую работу.

В овощеводческих звеньях, в животноводческих бригадах эта работа ведется, главным образом, в обеденные перерывы, а на полевых станах, на агрегатах—в свободные минуты. В поле у нас в большинстве случаев агитаторы

вызывают у слушателей—колхозников ее бригады—живой интерес. Она всегда найдет свободную минуту, чтобы поделиться последними новостями с фронта, увлекательно рассказать о работе соседних колхозов, передать опыт лучших стахановцев сельского хозяйства.

Кандидат ВКП(б) Б. М. Элькина считает для себя незыблым

правилом—вести агитационную работу каждый день, систематически, по-деловому.

На снимке: Б. М. Элькина проводит в бригаде в обеденный перерыв читку материалов с фронтов отечественной войны.

Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

гул, — его исключили из кандидатов партии. Плохо работал тракторист Кушко. Партийное собрание сделало ему суровое предупреждение. Теперь он стал исправляться, добился, что выработка его агрегата доходит уже до 83 гектаров в день.

Работать лучше, быть впереди — к этому стремятся и все наши агитаторы, сознавая, что лишь при этом слово их может дойти до сердца слушателя. Беседуют наши лучшие агитаторы не отвлеченно, а конкретно. Разъясняют постановления партии и правительства, читая ли Ноту товарища Молотова о зверствах немецких оккупантов или сообщения Советского Информбюро, — каждый агитатор связывает прочитанное с практической работой на севе.

Агитатор тов. Макуха, проводя беседы, обычно дает в конце оценку работы людей своего агрегата, советует, как добиться еще лучших успехов. Однажды вследствие технических неполадок произошла остановка одного из агрегатов. Тов. Макуха напомнил сеяльщикам:

— Помните, девчата, читали мы в газете, как подбитый снарядом врага остановился в бою наш танк. Танкисты, не считаясь с опасностью для жизни, старались скорее здесь же его отремонтировать, чтобы пустить танк в ход.. Давайте-ка и мы минут зря не терять, быстрее пустим в ход наш агрегат..

Неполадки в машине были быстро устранены и сев продолжался. Таких примеров много и в работе агитаторов Романюка, Михайлова, Целуйко. В овощеводческих бригадах хорошо проводят беседы учительницы тт. Сергеева, Димитрова, Мартемьянова. Агитатор тов. Сергеева не сколько бесед посвящала Ноте товарища Молотова. Агитатор рассказывала об опыте передовых овощеводческих бригад и звеньев, об их методе высадки рассады. И работницы стараются перенять этот опыт, применять его на своем парниковом хозяйстве.

Новый подъем вызвал в колхозе «Союз» первомайский приказ товарища Сталина. После читок приказа и бесед агитаторов, трактористы, сеяльщики, принципиальные взяли новые социалистические обязательства. Фронтовые агрегаты еще выше подняли выработку. Агрегат тов. Михайлова отвечал на приказ вождя добился рекордной по всему району выработки—засеял 140 гектаров овса за смену. Агрегат тов. Романюка закультивировал и заборонил 130 гектаров в день, агрегат тов. Макуха засеял 110 гектаров в день и тов. Поплищук—101 гектар.

С каждым днем ярче разжигают соревнование—к этому стремятся агитаторы. Этой задаче помогают боевые листки и стенгазеты, выходящие в отделениях и на полевых станах. Боевые листки показывают лучших людей совхоза, резко критикуют тех,

кто еще нерадиво относится к делу.

На полевых станах на досках показателей соревнования регулярно отражается работа каждого тракториста, сеяльщика, принципиальной и механики, агрономы и работники политотдела примерно через каждые три дня проводят совещания на своих участках, проводят выполнение графика сева, качество полевых работ, отмечают передовиков, отстающих.

Но этого недостаточно. Оперативные, короткие производственные совещания нужны в конце каждого рабочего дня в бригадах, звеньях, на агрегатах тт. Макухи, Димитрову, Поплищук, да и то от случая к случаю.

Политотдел совхоза, партийная организация, наш агитколлектив стараются быстро исправить эти недостатки в партийно-массовой работе на севе, сделать ее еще действеней, чтобы мобилизовать людей на быстрейшее завершение всех весенних полевых работ.

Б. ГРЕБЕННИКОВ.
Заместитель начальника политотдела совхоза «Восточный».

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

30 мая 1942 г., стр. 3.



В пригородном хозяйстве завода имени Горького посажены в грунт первые гектары капусты и помидоров. На снимке: бригада за посадкой помидоров. На переднем плане бригадир И. Е. Митин.

Фото Н. Коноваленко.

По нашему краю

АГИТТЕАТР НА СЕВЕРЕ

Второй месяц работает в колхозах и совхозах Амурской области Хабаровский краевая агиттеатр. Артисты выступают в сельских клубах, на полях в бригадах и полевых станах. С большим успехом идут одноактные пьесы, инсценировки из фронтовой жизни, частушки на колхозные темы.

ИЗОБРЕТЕНИЕ ИНЖЕНЕРА ОЯМА

На машиностроительном заводе в Комсомольске испытан пресс, изготовленный по предложению инженера завода Т. Ояма. Продуктивность прессы исключительно высока. В то время, как существующие на заводе прессы могут ежесуточно делать по 312 тысяч таких, например, деталей, как шестигранные гайки, новый пресс в состоянии изготавливать их за это время из стали — один миллион и из цветных металлов — до шести миллионов штук.

Изобретатель присвоил своему изобретению марку: «ДФ», что означает «Для фронта!». (КрайТАСС).

81-Й МЕДВЕДЬ АНДРЕЯ МАЛЫГИНА

Охотник Андрей Кондратьевич Малыгин одним выстрелом убил около села Михайловка (Сахалин) огромного медведя.

Андрею Малыгину около 50 лет. Убитый им медведь — 81-й по счету.

СВЕЖИЕ ОВОЩИ НА РЫНКАХ

На местном рынке в Облучье появился в продаже свежий редис, выращенный в теплицах. Тонные овощи появились также на рынках и в рабочих столовых других населенных пунктов Бирского района.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ
2 и 3 июня два спектакля Ленинградского ансамбля мастеров еврейской оперетты при участии лауреата всесоюзного конкурса артистов эстрады Анны Гузин.

По Адлеру. Муз. Я. Розенфельд. «ВА МИР БИСТ ДУ ШЕИН» Роли Шнейделе и Ривкеле исполнил Анна Гузин. Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются в кассе ДКА с 12 до 3 ч. дня и с 5 до 9 ч. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ» — «Баевой кино-сборник № 5». Сеансы: 12, 1-10, 2-20, 3-30, 4-40, 5-50, 7, 8-10, 9-20 и 10-30. Малый зал — «Космический рейс».

«СОВКОНО» — «Гайчи». Последние дни журнал «Советское искусство» № 2-3. Концерт для фронта с участием лауреатов Сталинской премии Михаила Жарова, Николая Крючкова и Любови Оловой. Сеансы: 1, 2-30, 4-5-30, 7, 8-30, 10.

Расправа с болгарскими патриотами

АРЕСТЫ И КАЗНИ В БОЛГАРСКОЙ АРМИИ. ЗАПРЕЩЕНИЕ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ КИРИЛЛА И МЕФОДИЯ

ЖЕНЕВА, 28 мая. (ТАСС). Как сообщают из Софии, в последнее время болгарские власти с помощью агентов гестапо произвели в ряде болгарских войсковых частей аресты «спецлагонадежных» солдат и офицеров по подозрению в сопротивлении СССР. Много солдат и офицеров арестовано в пехотном и в железнодорожном полках, в частях Пловдивского, Казанлынского и других гарнизонов. В Софии заседает военный трибунал, который рассматривает дело 8 болгарских солдат, обвиненных в том, что они заявили о своей солидарности с русским народом в его борьбе против гитлеровских захватчиков. Надо сказать, что в начале мая, в Софии было тайно расстреляно 13 солдат. Надо сказать, что передаю, что перед

казнью он воскликнул: «Вы меня убиваете, но за мной идут легионы!».

В осведомленных кругах сообщают, что гитлеровцы предложили правительству Филова как можно скромнее отметить традиционный праздник Кирилла и Мефодия, «дабы не разжигать славянских чувств болгарского народа». Министерство просвещения Болгарии рабски выполнило приказ гитлеровцев и издало циркуляр, чтобы этот день — 24 мая — был отмечен «возможно скромнее», без демонстраций, без знамен и музыки. Предвидя взрыв возмущения общественного мнения, министерство просвещения в том же циркуляре пытались оправдать свое угодничество перед гитлеровцами смеютворным заявлением о том, будто запрещение демонстраций и собраний, которые всегда проводились в этот день в Болгарии, является «мерой предосторожности

против возможного воздушного нападения».

Несямотря на запрещение, 24 мая утром болгарские патриоты предприняли попытку организовать демонстрацию на бульваре «Царя-освободителя». С разных концов города на бульвар пришли группы людей, которые пели народные болгарские песни. Появившаяся конная полиция разогнала демонстрантов, избивая их нагайками.

Весь день город усиленно патрулировался нарядами полиции. Повсюду были расставлены полицейские посты. Тем не менее, в городе было распространено много листовок и лозунгов, среди которых были следующие: «Предатели Болгарии запретили празднование общеславянского праздника Кирилла и Мефодия. Долой предателей Болгарии!», «День Кирилла и Мефодия — день борьбы за объединение славянских народов!», «Кирилл и Мефодий — день борьбы против фашистского рабства!».



В Красноярске открылась детская столовая на 1.500 ребят, в том числе детей фронтовиков и эвакуированных. На снимке: в новой детской столовой.

Фото С. Малобицкого. (Фотохроника ТАСС).

По Советскому Союзу

ПОКАЗ УКРАИНСКОГО ИСКУССТВА

В первых числах июня в Москве состоится показ искусства украинского народа, его достижений в дни великой отечественной войны. Выступят ведущие артисты Государственного ордена Ленина Киевского Академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко, Киевского ордена Ленина Академического театра имени Ивана Франко и другие.

ДЕТСКИЙ ДОМ-НА СРЕДСТВА КОХОЗНИКОВ

Колхозники селений Вознесеновка и Кисты, Апанасенковского района, Ордоникидзеевского края, организовали на колхозные средства детский дом для детей, потерявших родителей в время отечественной войны. Этую благородную инициативу горячо поддержали труженицы района. За несколько дней собрано 135 тысяч рублей.

НЕИЗВЕСТНЫЕ СТИХОТВОРЕНИЯ Н. А. НЕКРАСОВА

Сотрудница Государственной публичной библиотеки имени Ленина кандидат филологических наук Е. Н. Коншина, разбирая архив, нашла тетрадь со стихами великого русского поэта Н. А. Некрасова. Большая часть стихотворений в этой тетради написана рукой самого Некрасова.

Три стихотворения из записанных в этой тетради до сегодняшнего дня оставались неизвестными: «Зачем насмешливо речешь...», «Наследство» и «В албом».

Ответственный редактор
Т. Г. КАЛИННИКОВ

Оживление партизанской борьбы в Албании

ПОДГОТОВКА КРОВАВОЙ РАСПРАВЫ ГИТЕРОВЦЕВ НАД ЧЕШСКИМ НАРОДОМ

СТАМБУЛ, 27 мая. (ТАСС). Турецкое радио объявило, что в связи с покушением на Гейдриха германские власти предлагают всему населению «протектората Чехия и Моравия» в возрасте старше 15 лет зарегистрироваться в полиции не позднее вечера 29 мая. Лица, которые по истечении этого срока не будут иметь регистрационных карточек, будут расстреляны. Расстрелу подлежат также лица, которые будут скрывать уклонившихся от регистрации.

В женевских журналистских кругах расценивают это мероприятие гитлеровских властей в Чехословакии, как подготовку кровавой расправы с чешским населением.

Выступление де Голля по радио

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, генерал де Голль в обращении по радио к французскому народу заявил, что на третьем году войны Франция продолжает бороться. Несмотря на террор немцев, казни, аресты, французский народ доказал уже свою волю к сопротивлению в Сен-Назере, Нанте, Париже, Бордо и Страсбурге. Франция, сказал де Голль, способна предоставить союзникам мощную помощь, сохранив свой боевой дух и ведя войну всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении.

ГИТЕР НАМЕРЕН ЗАХВАТИТЬ ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, судя по всем данным, Гитлер намерен внезапно захватить французский флот в Тулоне. Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что Лаваль разрешил значительному количеству германских моряков пройти обучение на французских военных кораблях и учебных станциях для изучения французских военных кораблей.

ХАБАРОВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ПРОИЗВОДИТ ОСЕННИЙ НАБОР СТУДЕНТОВ НА 1942-43 УЧЕБНЫЙ ГОД

Срок обучения 2 года 11 месяцев, с выпуском: техников-технологов и техников-механиков.

Условия приема общие для средне-технических учебных заведений. Прием заявлений производится до 1 августа.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. В техникуме имеется столовая.

За справками обращаться: Механический техникум, с 9 ч. до 18 ч. Телефоны: коммутатор завода имени Молотова — 22 и 1-82.

Автобус: город, Комсомольская площадь — завод имени Молотова. 449-2

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: заведующий гаражом, слесарь по автоделу, шоферы, слесари, вулканизаторы. 481-3

КУПИМ ЛОДКУ ПЛОСКОДОННУЮ. С предложенными обращаться: ул. им. Калинина, 66, редакция «Тихоокеанской звезды».

482-2

Кинотеатру «Совкино» требуются уборщица, пожарный.

403-4

ХАБАРОВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ ОСЕННИЙ НАБОР СТУДЕНТОВ НА 1942-43 УЧЕБНЫЙ ГОД

На 1942-43 учебный год требуется

стажеров для работы в Хабаровске: заведующий гаражом, инженер или техник по нормированию труда, бухгалтеры, чертежники, геологи, в отъезд — буровики, разнорабочие. Обращаться: ул. им. Дзержинского, 76, 4-й этаж, ком. 19, тел. 22-66, отдел кадров.

403-4

Государственной союзного значения хабаровской конторе желдор, буфетов требуются в аппаратах: начальник и заместитель начальника планово-экономического отдела, бухгалтеры-ревизоры и бухгалтер-инструктор. Для работы на линию в желдор, буфетах — старшие бухгалтеры, на самостоятельный баланс. Обращаться: ул. им. Карла Маркса, 27, 2-й этаж. 463-3

Крайгипенснабсбыт требуеты для постоянной работы старший бухгалтер и бухгалтер отделов. Квартирами обеспечиваем. Обращаться: «слободка» им. Карла Маркса, ул. Большая, дом № 1, тел. 18-24. 441-3

Требуются: инженеры, техники и десятники-дорожники, техники-механики, старшие бухгалтеры, ответиеполнители и экспедиторы по снабжению. Обращаться: 1-й Дом Советов, цокольный этаж, ком. 12. 429-3

ХАБАРОВСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ ОСЕННИЙ НАБОР СТУДЕНТОВ НА 1942-43 УЧЕБНЫЙ ГОД

На 1942-43 учебный год требуется

стажеров для работы в Хабаровске:

заведующий гаражом, инженер

или техник по нормированию

труда, бухгалтеры, чертежники,

геологи, в отъезд — буровики,

разнорабочие. Обращаться: ул.

им. Дзержинского, 76, 4-й этаж, ком.

19, тел. 22-66, отдел кадров.

403-4

Требуются: инженеры, техники

и десятники-дорожники, техни-

ки-механики, старшие бухгал-

теры, ответиеполнители и экспеди-

торы по снабжению. Обращаться:

1-й Дом Советов, цокольный

этаж, ком. 12. 429-3